

# CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő: Kása István

A FÜGGETLEN KISSZÁD PÁNT LAPJA  
MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.  
Telefon: 37.

## Demokrácia és bürokrácia

A kormány programjában a nagymérvű takarékoskodás s ennek keretén belül, a felesleges hivatalok megszüntetése, szövegei a túlméretezett igazgatás csökkentése is szerepel.

A kormány elhatározását a közvélemény a legnagyobb örömmel üdvözli — nemcsak azért, mert a rendkívül nagyra dagadt igazgatás, másszóval a bürokrácia lényegesen növeli az államkasszár terheit — hanem legelsősorban azért, mert az adminisztráció leépítését demokratikus fejlődésnek értékelve szükségesnek tartjuk.

A bürokrácia nálunk is, mint a legtöbb államban, a reakciós idők egyik szörnyű hagyatéka, amit fel kell számolni gyorsan és erőlyes eszközökkel. Semmi olyan, ami annyira ellentétben állna a demokratikus szabadságesszmével, mint a túlméretezett bürokrácia, amivel a központosított hatalom, a mindenható kormányzati biztositottak magának befolyásukat a különböző társadalmi rétegekre. A reakciós idők bürokráciája volt az az eszköz a polip, amely mindenhová eléri s a polgárt függő helyzetbe hozza a kormányval szemben. Senki sem boldogulhatott a bürokrácia, végrendeletében tehát a kormány jogszabályaitól; még elpöszintést sem árusíthatott, vagy lyukát sem építhette a magas miniszteri munkálatok bejegyzésére nélkül.

A demokrácia, az állami igazgatás szempontjából nézve, nem egyéb, mint önkormányzat. A nép maga kormányozza önmagát képviselői útján. És ezzel jár az egészséges decentralizáció is, az, hogy a helyi ügyeket függetlenítik a központi kormányzattól. Minden egészséges demokrácia alulról épül fel; a falvak, megyék, (vagy közigazgatási kerületek) maguk intézik helyi ügyüket, mégpedig lehetőleg polgárai útján, akik itt járnak ki a politikai élet lakóitól. Egészséges demokráciában a kormányzat csak az általános, az egész országra kiterjedő intézkedések irányítója; az országos érvényű törvények végrehajtó szerve.

Ott, ahol a demokráciával elválaszthatatlanul összekapcsolódik önkormányzati elv az egész országon érvényesül, a szabadságot fojtogató bürokrácia természetesen elcsúszva és csak a legszükségesebb tőrre szorul.

Nem kell bővebb magyarázat ahhoz, hogy a túlméretezett bürokrácia elkerülhetetlenül önkényeskedésre és korrupcióna vezet; az önkényeskedés az igazgatás olyan bonyolulttá alakul, hogy a polgár nem tud eligazodni az övéiben és a kellő ellenőrzés is lehetetlenné válik. Az ellenőrzés hiánya pedig megkönnyíti a visszaéléseket.

Természetesen az államosság,

a költött gazdálkodás, a hároméves terv végrehajtása bizonyos mértékig lehetetlen, új igazgatási szervek létrehozását teszi szükségessé, de a nem gazdasági, tehát nem produktív célú adminisztrációt le kell csökkenteni a legszükségesebb mértékre és biztosítani kell népünknek azt a jogot, hogy minden olyan kérdésben, amit maga tud elintézni, a köz sérelme nélkül, maga intézhessen a ne legyen kénytelen felesleges hivatalokhoz fordulni, akik boldogulások csak akadályozói és nem támogatói.

## Ma érkeznek Csongrádra a miniszteri kiküldöttek a városi költségvetés helyszíni felülvizsgálásáért

A képviselőtestület a város 1947-48. évi költségvetését az esküdjén tudatolva 3652 063 forint szükséglettel, 1584 924 forint fedezettel és 1,483,189 forint hiánnyal fogadta el.

A helyi- és pénzügyminisztérium kiküldöttjei a költségvetés helyszíni felülvizsgálása végett ma, csütörtökön érkeznek Csongrádra. A tárgyalás kb. 3 napig tart.

A demokrácia védelméhez tartozik a felesleges bürokrácia megszüntetése. Aki a túlméretezett demokráciát hűve, az ellensége az igazi demokráciának. Reakciós rendszerek érdeke lehet az, hogy a polgárt a bürokrácia fojtogassa polipkarjaival, de a demokráciát éppen az ellenkezője: a polgárok szabadságának biztosítása s a legnagyobb mértékben való függetlenítése minden központi hatalomtól.

A költségvetés azután végrehajtandó válik s a város annak keretén belül megkezdheti az 1947-48. évi gazdálkodását.

Bizunk benne, hogy a miniszteri kiküldöttek megértőek lesznek s ha a költségvetésben módosításokat eszközölnek, azokat a város érdekeinek megfelelően hajják végre.

## Az iparosok és kereskedők minden baját, bánatát feltárták a vasárnapi kamarai napen

Rége hangzott el Csongrádon a nagy panasz, mint a vasárnapi kamarai napen, ahol az iparosok és kereskedők minden baját, bánatát feltárták.

Joannovics Ferenc elnöki megnyitása után Gyulás Ferenc a szabék panaszait, sérelmeit ismertette. Utána Máté István a lakatosok, Asztalos Albert a szőlők, Makó Ferenc a kovácsok, Ujházi Péter az asztalosok, Pletér Ferenc a bográrok, Antal János a cipészek bajait tárta fel. Vincze János szintén a cipészek panaszait, sérelmeit adta elő.

A felszólalások szerint a csongrádi iparosok hívtak nélkül ki fogadóit a magas adó és OTI-terheket és rossz anyagellátásukat. Kívánják és követelik, hogy az illetékesek mérlekeik az adó- és OTI-terheket, a zárolt anyagokat szabaddítsák fel, mert máskülönben hamarosan valamennyien koldusokká válnak. Az eddigi adóhátralékokra adjanak az illetékesek kasszamentes részletfizetési kedvezményt s azután jék meg a lenyegítés, hogy az adóhátralékos iparosoktól visszavonják az iparengedélyt. Vegyék tudomásul az illetékesek, hogy az iparosok szívesen fizetnék pontosan az adót, ha volna nekik miből. Követelik az iparosok azt is, hogy a természetekéi közmunkavégzését saját munkahelyükben, ipari munkával réhaszák le. Többé ne forduljon elő, hogy az

iparosokat a vármegyei kasszaút szövetkezetekhez rendeljék ki közmunkára a vasúti szűk körből lévő gyom eltakarításáért végezt.

A kereskedők képviselőjében Major Sándor szövegezte fel. Kijelentette, hogy a kereskedők panaszait, sérelmeit teljesen azonosnak az iparosok bajával. A kereskedők szintén követelik a magas adó és OTI terhek csökkentését és a megfelelő árutárolást. Követelik azt is, hogy az illetékesek az új adóévben a tisztajogvédelem alapján való adóelőjárásra térjenek át, mert a jelenlegi adórendszer mellett minden iparos és kereskedő a leggyűlöttebb időn belül tönkremegy.

Székely Miklós kereskedő Major Sándor felszólalásának kiegészítésképpen a magas adókamatok csökkentésének szükségességére hívta fel a kamarai kiküldöttek figyelmét. Leszövegezte, az adókamatok ma olyan magasak, hogy a tőkének majdnem a felét teszik ki egy év alatt s kibíratatlan teherként nehezednek az iparosok és kereskedők vállaira.

A felszólalásokra a kamarai kiküldöttek válaszként, ígéretet tettek arra, hogy a csongrádi iparosok és kereskedők panaszait, sérelmeit a legsürgősebben az illetékesek elő terjesztik orvoslás végett. Bár az iparosoknak és kereskedőknek be kell látniuk, hogy a magas közterheket az ország nehéz helyzete miatt ve-

tették ki az illetékes hatóságok. Az anyagellátással is azért van baj, mert az ország nem rendelkezik elegendő nyersanyaggal.

A kamarai nap Joannovics Ferenc elnök zárószóvalval szűnt véget ért.

## A hó végéig be kell szolgáltatni a gabona-és lisztfeleslegeket

A legutóbbi minisztertanács rendeleteit fogadott el a központi gabona-és lisztfeleslegek zár alá vételéről s beszoigáltatásáról. A beszoigáltatás határideje október 31-ike. A rendelet meghatározza a felesleges mennyiséget és megállapítja a tartható készletek nagyságát. Az ellenőrzést a közellátásiügyi miniszter külön rendelete állapítja meg.

## A jövő szerdán lesz a vármegyei kisgyűlés

Az alapán a vármegyei kisgyűlés októberi rendes ülést 22 ére, szerdára hívja össze. Ugyancsak ekkor lesz a törvényhatósági bizottság közgyűlése is.

## 70 mázsa buzavetőmagot kapott a város

A részoroni termelők részére a város megkapta az előző 70 mázsa buzavetőmag kiutalást. Ezt a vetőmagmennyiséget az augusztus 4-16 között jelentkezett és összelet igénylők között osztják ki. Azonban ezek az igénylők is csak akkor kapnak vetőmagot, ha a termelési bizottságnál igazolják, hogy a két holdankénti állagtermésük nem haladja meg a három mázst és a 110 forint mászánkénti vételárát azonnal lefizetik. Az állagtermés mennyiségét a országos eredménylappal kell igazolni.

## Megérkeztek a talputalványok

A város közellátási hivatalához megérkeztek a téli időnyre az elő talputalványok. Az igényjogosultak mártól, csütörtöktől kezdve jeleníthetnek az utalványok átvételé végett. A bökereskedők, néi, illetve a cipészeknél november végéig lehet az utalványokat beváltani.

## A közigazgatási bizottság ülése

A vármegyei közigazgatási bizottság szombaton tartotta ülését. Az ülésen a közellátási felügyelőség jelentésével kapcsolatban Kertész István azt hangsúlyozta, hogy a beszoigáltatás esetleges túlhajtása a nehéz helyzetben lévő parasztság létfenntartását veszélyezteti. A továbbiakban az ipari árak leszállítási követelte. A többi jelentéseket egyhangulag tudomásul vette a bizottság.



### Könyvtárat kap a vármegye

A közoktatásiügyi minisztérium szabadművelődési főosztálya értesítette a szabadművelődési felügyelőséget, hogy a megye részére egy könyvtárat és tízezer kötetes könyvtárat adományoz. A könyvtárak felállításával kapcsolatban a megyének kell viselnie a személyi és dologi kiadásokat. A kultuszminisztérium évi hozzájárulása lehetővé teszi a könyvtárak további és állandó fejlesztését. A könyvtárat a csongrádi tanügyi igazgatóság is rendszeresen látogatja.

### Sokan vettek részt a szőlők közötti iskola terményünnepén

A szőlők közötti Dohere iskola tanulóinak terményünnepét vasárnap a terményünnepén és az istentiszteleten vették részt az egész környék lakossága. Az istentiszteletet Gyárfás Sándor atya tartotta. Az istentisztelet után Gyárfás atya lelkes hangon burdultbeszédet tartott a környék gazdáinak. Az iskolában megindult terménykiállítás anyagát a helyi gazdák dícsérettel előrehaladásáról tett tanúbizonyságot. Az ünnepély megrendezésébe Zubok Károly tanító is érdeme.

### Lótenyésztési szakelődés a moziban

E hó 21-én, kedden délután 2 órai kezdettel lótenyésztési szakelődés lesz a moziban. Az előadások mellett képekkel a helyi lótenyésztési felügyelő tartja. A lótenyésztési szakelődés minden 18 éven felül érdeklődő megjelölhet. Belpódi nincs.

### MOZI

Ma és holnap a legnépszerűbb amerikai dzsessz slágerek parádés világitása, a *Kék rapzódia* kerül bemutatásra az Urániumban. A *Kék rapzódia*ban Amerika leg híresebb tánczenekara játszik a befejezőszámokat. Jó muzsikában tehát nem lesz hiány. Szombat, vasárnap és hétfőn a *Lowoodi árva* kerül bemutatásra. A *Lowoodi árva* a világhírű író, Charlotte Brontë szerelmi regényének filmváltozata. Mindkét film óriási sikert aratott a fővárosban.

### Becsületdíjért 1000 forint pénzbüntetésre ítéltek Sági S. Jánost

Sági S. János volt nemzetgyűlési képviselő a Kisgazda Pártból történt kizárása után Kása István pártelnök személyével és működésével kapcsolatban minden ok nélkül súlyosan sértő kifejezéseket használt színtelen hangon. Kása István a sértetéseket miatt felelőtlen a járásbírószágon, ahol az ügyben kedden megtartott tárgyaláson Sági S. Jánost becsületdíjért 1000 forint pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását azonban 8 évi próbaidőre felfüggesztették. Sági S. János meggyűdött az ítéletben, így az azonnal jogerőre emelkedett.

## Kása István vasárnapi beszámolója

A Kisgazdapárt vasárnapi értekezletén Kása István pártelnök a gazdasági kérdéseket érintő, több, fontos dolgot ismertetett. A Szenyeston megtartott vármegyei értekezleten beszámolt a feladatokról, illetve, bejelentette, hogy az országos károsult gazdák nevében való burgonya segélykérő és átkészítési burgonyát a hiányzó kenyéradagok pótlására. Az értekezleten jelenlévő Szobok András közéleti államtitkár megígérte, hogy támogatja a gazdák ezen kérését.

A Kisgazdapárt vármegyei választmányi értekezletén, egyebek mellett szóba került a magas adóterhelés külső lecsökkentése, amelyet pártelnökünk követelt.

A vármegyei költségvetésről bizottság ülésén Kása István azt javasolta, hogy a jószágbeosztás

gáltatási kötvények adóterhelésébe való beutódása érdekében írjanak fel a pénzügyminiszterhez.

A pártértekezleten megemlékezett a drágaság elleni harcokról és visszatartotta a gazdákat ért, alaptalan vádaskodásokat. A gazdákat nem szabad lebecsülni, mert azok éppolyan dolgozók, mint a gyárak az üzemek, vagy az iparok munkásai — mondotta Kása István. Az értekezlet végén a pártelnök bejelentette, hogy az időszerű gazdasági munkák befejezése után, a jövő hónapban Csongrádon is sor kerül a pártujjászerveződésre. Ezzel kapcsolatban Förgő Mihály azt hangsúlyozta, hogy a gazdasági munkák a jövőben nagyobb érdeklődést kell tanúsítani a saját ügyük iránt.

### Tízéves a református templom

A csongrádi református egyház vasárnap ünnepelte temploma tennévesét. A tennéves ünnepét az ünnepi beszédével kezdődött, amelyen Kádár Imre dr. szentesi lelkész szolgált istentisztelet után a templomban díszközgyűlést tartottak, amelyen Murányi Zoltán lelképásztor elnökl megyelében ma is szavakkal emlékezett meg a pártelnökötől és a jótevőkről. Közben szentmise volt. A tennéves ünnepén a szentesi nagytemplom megépítését, Brassó Imre dr. az egyház fejlődéséről szóló megható és megkapó szavakkal. Rásonyi Papp Pál, a templomépítő lelképásztor, K.

Nagy József érdemeit méltatta. Ünnepi beszéde közben hullott le a nemzetiszíni lepel K. Nagy József arkánpérről, amely *Stélik* Lajos gimnáziumi tanár, festőművész alkotása. Az ünnepelt könyvekig meghatottan válaszolt az időközle.

Este 6 órakor a templomban vallásos ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyen K. Nagy József, Nyíri Sándor dr. B. Filip Imre szolgált. R. Filip Imre lelképásztor magasanazárnyaló szavakkal méltatta az évforduló jelentőségét. Az ünnepélyen a szentesi nagytemplom kiváló kántora, Tóth Gusztáv énekelt. A vallásos ünnepély Murányi Zoltán lelképásztor zárószavai után a Himnusz előnéklésével ért véget.

**Jó állapotban lévő házat keresek, nagy telekkel,**  
csak a város központjában, földhányag és építőanyag kereskedés céljára. — A bért átjáróval, vagy készpénzben fizetem. Cím a kiadóban. 602

### A Hámori-szintársulat szombaton tartja első előadását Csongrádon

Hámori Aladár szintársulata e hó 18-án, szombaton kezd meg a színházi előadásokat Csongrádon. A társulat jelenleg Szenteseen játszik és onnan költözik át városunkba.

A szombat és vasárnap esti megnyitó előadásokon a *Férfi uram a tilosban* operáival mutatkozik be a társulat. Az operett főszerepét, mint vendég Pethes Ferenc, a magyar filmek népszerű kedvence játssza.

Hámori igazgató, városunk közönségének kulturális igényeit ismerve, egy próbában, mint operettben a színházi iródnem legjelesebb alkotásait tűzi műsorra. A városunkban eddig bemutatott prózai sikereken és operettekén kívül a főváros színházában mostani, összes számottevő újdonságok bemutatására kerülnek.

A társulat ismert és népszerű tagjai sorában Dery Marika, Görög Mária, Bajdosó Rózsa, Matolcsyné, Tury Éván kívül újabb

nevekkel találkozunk. Lukács Rózsa, a kiváló koloratúr szoprán primadonna, Horváth Zsóka, a Fővárosi Operettszínház volt tagja, Pintér Zsuzsa, Simon Vera a társulathoz szerződtek le. Az állandó vendégművészek sorában Dery Sári, Bulla Elma és Simor Erzsébet is Csongrádra. A férfi színészek sorában *Besztercezyt, Kostyál Gyulát* látjuk újra. A társulatnak Márkus Lajos, a zegedi Városi Színház, a budapesti Városi és a Fővárosi Operettszínház volt tagja a bonvivánja s Mikes Béla, a Magyar Színház tagja a jellemző szíves és klasszikus rendezője. A férfi vendégművészek közül *Ferényi László, Nagy István, Pethes Ferenc és Dalmady Géza*, az ország egyik legjobb tenor-bevivánja lép fel több alkalommal. A társulat prózai együttese két: Zilahy: *Támadár* jában találkozhatunk be. Az előadást kettő

egy jeggyel akcióban lehet megvásárolni.

Kedden a *Szaktis helyetlem* újdonság kerül bemutatásra Dery Sári filmzenésű főszereplésével. Szerdán *Marica grófnő* operett lesz a műsoron.

A színház előadásai a Magyar Szálló emeleti nagytermében lesznek és esteként fél 8 órakor kezdődnek. A színházon 5-6 hetes lesz *Mitray Károly*, a színház főtitkára folytatja a bérletgyűjtést. A napi helyáraknál 25 százalékkal olcsóbb, kedvezményes bérletek a főtitkárál váltathatók. A színészek részére kiadó butorozott szobákat keresnek. A lakásdíjmentes Magyar Szállóban vagy a főtitkárál kell bejelenteni.

**Csongrádi RIZS**  
Állandóan kapható a Földműves Szövetkezetben

### Tűz a Zsigmond utcában

Palásti Ferenc, Zsigmond király utca 4. számú házában tűz pusztított kedden délután. A házuadonos kerijében kigyulladt az összerakott kukoricaszár és a főrekrakás. A tűz a házuadonos gyűléssel járó 4 éves kislánya okozta. A tűzoltóság egy veszélymentes és a beosztott tűzoltóval, Barcskay Sándor parancsnok vezetésével azonnal kivonult a helyszínről a megakadályozta a tűz további terjedését. A kár közel 2 ezer Ft. elégett termény nem volt biztosítva.

### Másfél méter hosszú harcra a csongrádi piacon

Nagy felháborítást keltett a keddi csongrádi piacos egy hatalmas harcra. A ritka halpéldány hossza 150-160 cm, súlya kb 30 kg volt. A hatalmas harcsát egy szentesi halász, Orgován János fogta hétfőn a Tiszán. A piacon a kormányzó árulta a harcsát, de nem tudta eladni, mert ilyen nagy halra Csongrádon senkinek sem volt szüksége, illetve pénze. Orgoványné a piac után néhány vendégnek is felkínálta a harcsát, de azok sem mentek megvenni, mert hátha egész héten sem fogyna el az abból főzött halpaprikás.

Igy aligha az Orgován családnak kell megpróbálkozni a hatalmas harcsa elfogyasztásával.

**BOROKAT**  
Állandóan a legmagasabb napiáron vásároljuk. Rézgálle kapható *Csongrádi Szőlősgazdák Szövetkezete*  
Jóbai utca 14. 846

Hadifogságból hazatérve, újból kedves megrendelőim rendelkezésére állék.  
Kérem a közönség további szíves pártfogását.  
**Csonk István**  
fényképészmester.





SPORT

Tisza - SZMTE 2:0 (0:0)

Nehéz mérkőzést vívott a Tisza vasárnap az SZMTE vel. A szentesi csapat nagyon "bele-..."

A második félidőben a Tisza vette át a játék irányítását. A 23. percben végre megszűnt az első gól is. Az egyik szentesi játékos saját kapu előtti kézzel fogta Erki lövéseit. A játékvezető tizenegyeset ítélt és Szabó berugta a büntetőt. Ezután szinte pillanatok alatt megszűnt a második osongrádi gól is. Szabó Sándor továbbította a labdát. Sági kitért és a labda már bent is táncolt az SZMTE kapujában, 2:0. Az újabb gól után a Tisza alább hagyott az izgalommal s nem változott az eredmény sem.

Véleményünk: A Tisza megérdemelte a győzelmet, bár az SZMTE is nagyon igyekezett, hogy legalább az egyik pontot elvigye Csongrádrol.

Másodosztályú csapataink közül a Barabás csapatán győzött, 2:0 és félidő után 0:0 ra volt a KRVSÉ II. é.

A Hungya nagy becszerenésével 2:1 arányban elvesztette a Kiskunfélegyházi Rendőrséggel vívott mérkőzését. A első félidő végén a Hungya vezetett 1:0 ra és a vezetést jelentő második gólt súlyos kapushibából a mérkőzés utolsó percében kapta.

Anyakönyvi hírek

Ok. 1-től 10-ig bezárólag

Születések: Paróczai János, Lóvai István, Guyás Valéria, Szabelló Margit, Barcsa Ilona, Berkes Irén, Balanyi István, Balázs Erzsébet, Horváth Miklós, Szalkai Szabó István.

Házasságkötések: Dócs Lajos Déáni Ilonával, Jasika Sándor Varga Erzsébettel, Gyovai Dócs Lajos Gyovai Julianával, Szakál Sándor Huszár Erzsébettel, Guyás Párkai Sipes Teréziával.

Haldoklások: Nagylátók Matild 6 hónapos, szv. Laczkó Gábor Pintér Katalin 73 éves, Rócz Istváné Makai Julanna 38 éves, Horváth Lászlóné Szégyi Mária 75 éves, Tóth József 57 éves, Heringer Miklós 80 éves, Kéler Istváné Tóth Viktória 62 éves, Gulácska Istváné 4 hónapos, Biró György 74 éves, Turi Andrásné Pap Franciska 64 éves, Haffi Imre 75 éves, Tekulics Imre 74 éves, Turi Mátyas 81 éves.

Köszönetnyilvánítás.

Rokonsink, jóbarátaink és ismerőseinknek, továbbá a szentesi vasutasoknak, akik a felejthetetlen jó férj, édes apánk, nagyapánk,

TEKULICS IMRE

elhunyta alkalmából földmunkát bármilyen formában enyhíteni szívesek voltak, szíjára koszorút, vagy virágokat helyeztek, ezután men-dunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Csongrádi rendőr lett a „Magyar Rendőr” pályázatának egyik nyertese

A „Magyar Rendőr”, a magyar államrendőrség képes folyóirata nyemessai feladat megoldására hirdetett pályázatot a közelmúltban.

A pályázat egyik nyertese Kocsis Gábor csongrádi rendőr-őrszermester lett.

Felülvizsgálják a köz-ellátási intézkedéseket

Az állapán és a vármegye illetékes Igazgatóságának vezetői megkezdtek a vármegye több közigazgatási szervénél a hivatalvisz-gálást. A hivatalviszsgálatok még a jövő héten is folytatódnak és a közigazgatási hatóságok köz-ellátási intézkedéseire is kiterjed-nek.

Felszerelik a hiányzó padokat a főútcán

A község sorából többben szövetkeztek azt, hogy a Kossuth utcának a piac előtti részén már hosszabb ideje felszerelték a pa-dokat és a fűrészt járó felők nem tudnak leléni.

A padok helyreállításával kapcsolatos érdeklődésünkre meg-nyugtató választ kaptunk. A padok egy része most van fűrészt állati és függőlen állati, hogy lesz e azon sekélyszöveg, vagy nem, hamarosan felállításra kerül. Mind-össze néhány ilyen padról van szó. A nagyobb baj az, hogy több padok hiányzik a kerítés, vagy az állatje és ezek pótlása a vá-rosnak már jelentősebb összegbe kerül. A fontosabb helyeken azon-ban remélhetőleg mindenütt siker-ül pótolni a tönkrement padokat, amelyek valamikor az utca és a park díszét képezte tartoztak.

Jókarban lévő női kerékpár el-adó. Úri u. 9. 852

Földmivelők figyelem! Cső-vázasszer díjtalanul beszereshető a Földműves Szövetkezeteinél. x850

Új Singer állítható varrógép el-adó, vagy éleseríthető. Arany János u. 22. x816

Zephr-kályha, asztaliúzhely és rekamer eladó. Dózsa György tér 3. Söntés. x857

Állászerelő mindenféle gazdasági cseléket bennkesztési felvezetek. Cim a kiadóban. x786

Két hold szőlő a városhoz na-gyon közel eladó. Öregvár u. 27. x786

Nád, trágya takarmányért éle-seríthető. Csemegi u. 9. x750

Kombinált szekrény eladó. Tá-köly u. 21. x771

5 és negyed hold föld kiadó a kettőshalmi dűlőben. Kossuth u. 54 sz. x783

Alma u. 2 sz. ház eladó, ért. ugyanott. x828

Jó állapotban lévő használt sa-mosító kályhát keres megvételre a szerkesztőség. x839

Bokros eladó Forgó kereskedő-nél. Iskola u. 14. x784

1 hold föld eladó Pap-tanya dű-löben, ért. Dózsa Pálnál Tanya 439/a. x785

Elveszett egy szürke pokróc a Gyájsi uton. Megtaláló vigye a rendőrségre, vagy T. 1023 sz. alá. 837

Sirkővásárlók figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy 21 éve fennálló SÍRKŐIPARI TELEPEMET KIBŐVÍTETTEM, nagyvárosi kivitelű, jó minőségű faragott, szobrász-disszel ellátott tömör műkő sírkövekkel, amelyek hihetetlen olcsó árban kerülnek eladásra. Útszéli kereszték készítését és javítását olcsón vállalom, feszü-letekből állandóan nagy raktár. — Sirkőipari telepem Csongrádon a vágóhid közelében, a szegedi ut mellett van, ahol cementgyűrtűből kut is megrendelhető. Justin István cementárus és műkőves

Prima kályha eladó. Justa Gyula u. 8. 847

1 hold szőlőgyűrtű eladó. Justa Gyula u. 24. x848

Ház a Válykostelepen eladó, ért. Ferenc József u. 20. 849

Akácfa esztapát vevének, töreket, számlát eszerelést irógéért vagy pénzért. Szőlőhegyi u. 64. x842

Kétágy u. 4 sz. sz. sz. lakás kiadó. 843

7 éves paripaló eladó. Kétágy u. 44. x834

Varrógép eladó. Kaszicsy u. 3. 845

Répa eladó. Tompa Mihály u. 19. x708

Szőlőhegyi u. 21 sz. ház árgéssze eladó. x788

2 hárszék bútor eladó. Hold u. 7. 846

Mész, cement, téglák, csap, szigetelő, hátránypapír, kőper, márványasztalok. Budapest föld és faanyag kapható Nyákié, Zsiner u. 99.

Új kosyuhaberendezés eladó. Spá-lobunkál vállalat. Papp József asszisztens, Új u. 4. x740

Továbbhizlatásra egy soros el-adó. Zsiner u. 40/b. 855

Harmados tanyási keresek, jó csatlakozó valós, erős fűtő bentes-tanoknak alkalmasok. Kossuth P. u. 60. Puskás. x841

600 nasszól szőlő az ország utján eladó, ért. Új u. 29. 854

Megbízható, komoly leányt ház-társi alkalmazottnak felvezetek. Murányi vaskereskedő. 853

Figyelem! Olcsó, beretvák, haj-vágógép, kuszarító kuszabírlás és szobrász javítása legolcsóbb-ban Kéri késszé, Zöldkert u. 3. x693

Egy hold nagyréti, egy és félteres kancosító, 10 éves haas póni, átrákos, hízónak való szőlő, eladó Sika Ferencé, Kossuth u. 33.

Gölc Rész villanyszerelő, rád-íójavítást vállal, díjtalan áraján-latokkal szolgál. Bercsényi u. 17. x829

2+1-es Orion rádió eladó. Új u. 54 sz. x830

4 hold föld eladó a rében, ért. Kaszicsy u. 8. x832

Tanyát keresek, megélhetését biztosítom. Jókai u. 11. x796

Legjobb árszögmenetű szer a Porzelpéc, vagy a Cerotán Brindza vegyeskereskedésben kapható. x792

Kukoricaszár, haj, heraszalma, széna, 18k eladó. Rópat trágyáért vagy pénzért vevnek. Csemegi u. 21. 832

1 kazal széna eladó Györi A-d-rásnál, Tanya 1119. 828

Legszébb és legkedvesebb meny-asszonyi ajándék a szentkép, vagy választékban eladó. Üve-gerés és kerítés minden minőségben és mennyiségben kapható Sika Ives és képharász mestere, Kossuth u. 32

Könyv átrákos írókocsit elcsereíthető Hajdu Jánosnál T. 607. x833

Ló eladó Úri u. 44. 834

Istola u. 18 sz. ház 329 nasszól területtel és 1 hold szőlő eladó, ért. Kétágy u. 58. x835

2 hold szőlő az Erzsébetben el-adó. Árpád u. 16. x836

Mindenféle vágóésszögöt vásárol Baska János hentes és mészáros, Kossuth tér. 834

300 kéve szár eladó. Hold u. 1. 835

1 hold föld eladó a temető dűlő-ben a Pap tanya mellett, ért. Macsk Lajos Fejgyő, Felsőmajor. 4 éves ló eladó. Sugár u. 24. x754

Toncskő, téglák, lefűcserep és mindennemű építkezési anyag a Várdi fáttelepen. x892

Szabad cukor, kocka, kristály, darabos vagy darált só, víz, fűszerárú legolcsóbban Brindza-nál szerezhető be. x798

A Tömörkényi Földművelőveszt-kezelő társaságban lévő, 3 kat. hold földet belgárterület és hó 19.én d. e. 10 órákor ártveresen a legolcsóbb ígérnek kiadja. U. ott mestervizsgálattal rendezhető darab szőlőért felvezetek. x714

Hagyó Antal u. 2 számú ház, 2 és fél hárszék bokros, 3 hárszék szőlő gyümölcsösök árgéssze eladó. Új u. 2. 831

Mész, takarítást olcsón vállal Meneser Julla Válykos-telep Gál-sor. x823

Fél hold klencses, virágállvány, stélszei eladó. Jókai u. 23 (dél-utáni órákban). x743

Óra és ókszer javításokat pontosan, felelősséggel végez Nyilas. x824

1 hold szőlő eladó a kecskeméti ut szélén, ért. Domokos gátró, II. órháznál, a vasháznál. x825

Jó fejűtenés eladó, vagy kecsk-ért éleseríthető Kiss Andrásnál a Balfásban. x826

35 csomó buszaszalma, törek trá-gyáért eladó, ért. Szőlőhegyi u. 30.

4 hold föld a Nagyrében pénzért kiadó. Szőlőhegyi u. 14/a. x827

466 nasszól kiserít eladó. Pálmány Péter u. 1. x710

CSONGRÁDI KIS UJSÁG Szerkesztők: Dinnyés János és Nyáki Péter Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.